

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

REPUBLICA DE LOS ANUNCIOS

Publicación de los anuncios en el presente diario...

VALENCIA

TELÉFONO 11

Procedimiento y Modificación de la Ley de 1877, tom. 63

PROCESO DE SUCECIÓN

En VALENCIA Un caso de 1.ª instancia...

En las PROVINCIAS de VALENCIA, ALICANTE, CASTELLÓN y TARRAGONA, 4.ª instancia...

En la PENÍNSULA Ibérica, 5.ª instancia...

En el EXTRANJERO, 6.ª instancia...

Número del día: 5 céntimos.

Atarida 10 céntimos

PUNTOS DE SUCECIÓN

En la Administración del presente y en las respectivas oficinas de Madrid y Valencia.

Sección de Anuncios: P. 11

Clinica de enfermedades del sistema nervioso y mentales.—Dr. P. Colvée.

DE 12 A 2. — TRINQUETE DE CABALLEROS, 16

Consulta gratuita, los martes y viernes, de 3 a 5, en la casa de Socorro de la Gloria.

La Cenicienta de España

UNA LECCIÓN

Voy a escribir como valenciano, elevándome sobre las necesidades y las conveniencias de cada partido político.

Lo que acaba de suceder en el Senado, debiera servir de enseñanza para Valencia, y debería ser bastante, para que en esto se convenciesen todos de lo facilísimo que sería colocar a nuestra región donde se merece.

Dos años vengo quejándome del absoluto abandono en que está nuestra comarca. Con cifras y más cifras, vengo demostrando que esta no consigue nada del Estado, y que de los millones que paga por impuestos, apenas si el gobierno deja en el país los indispensables para atender a las más perentorias necesidades.

¿Quién es culpable de este desdichado estado de cosas? Los valencianos, y nadie más que los valencianos, que no han querido, hasta ahora, colocarse en las mismas condiciones de lucha en que se hallan las demás regiones de España.

El hecho es muy elocuente. Veinte mitins se han celebrado en lo que va de año en la región; se han redactado otros tantos Mensajes que han sido remitidos al gobierno. Corporaciones, Sociedades y Asociaciones, han redactado un centenar de exposiciones, pidiendo en ellas todo lo que es justo y se dá a la provincia. Han venido a Madrid comisiones del Ayuntamiento de la ciudad con su alcalde a la cabeza, de la Diputación provincial, de muchas otras corporaciones, todas ellas solicitando reformas y concesiones justísimas.

Las conclusiones de los mitins nadie las ha leído; de los Mensajes nadie ha hecho caso; a las comisiones se les ha dicho cuatro palabras, de las que emplean las personas bien educadas, cuando quieren echarse de encima a gentes a las que no se tiene el propósito de complacer, y aquellas se han vuelto a la tierra sin haber conseguido absolutamente nada.

Pero llega el mito de Burriana; es invitado el Sr. Navarro Reverter; acude, se entra de los deseos del país, pasa a Valencia, se le obsequia y agasaja, vuelve a Madrid, se presenta en el Senado, hace una interpelación al ministro de Fomento, y éste, en el acto, accede a cuanto pide el señor Navarro Reverter.

Instantáneamente se transmiten las órdenes a la Jefatura de Obras Públicas de Valencia y Castellón, para que en el acto se haga el presupuesto adicional para conservación y reparación de las carreteras, especialmente las que tienen mayor movimiento por dar acceso a estaciones y puertos.

Se concede una cantidad para compra de especímenes destinados a extirpar la plaga del naranjo en ambas provincias, cantidad que se entregará a la Federación Agraria de Levante.

El gobierno accede a autorizar la ley declarando puerto de interés nacional el de Burriana, para que se construya con dinero del Estado.

Accede igualmente a no aprobar, en lo porvenir, los presupuestos de los Ayuntamientos que impongan a la naranja impuestos de consumo.

El gobierno ha ofrecido igualmente negociar con las Compañías de ferrocarriles la rebaja de las tarifas y activar las negociaciones de tratados de comercio.

Es decir, que el Sr. Navarro Reverter, en solo diez mitins, ha conseguido para nuestra región mucho más que han conseguido todos los Mensajes, conclusiones, comisiones, etc., etc., que han sido remitidos y que han venido a Madrid.

Esta es la enseñanza que hay que aprovechar. La organización de la máquina administrativa política de España es de tal naturaleza, que para conseguir las cosas se necesita, en primer lugar, tener razón, y en segundo, que quien las pide tenga autoridad e influencia, y que al mismo tiempo sea también si es desairado.

Pues si con solo una interpelación se consiguen una cosa tan importantísima como la declaración de un puerto nacional y otras algo menos trascendentales, ¿qué no obtendría nuestro Levante si estuviera organizado de otra manera muy distinta a como está?

¿Por qué no se trabaja para que los diputados

La Gitana

por X. de Montepin

(Prohibida la reproducción)

(CONTINUACIÓN)

—Vas a repetirle lo que me decías la otra noche?

—¿Qué te decía?

—Sueños... locuras. Querías ser rica y gran señora...

—Y lo quiero aún...

—Desgraciadamente, querer y poder...

—¿Querer y poder es una misma cosa cuando uno tiene energía—interrumpió Carmen.—Voy a probarlo, hermano mío, y añadiré que si despierto esta energía irresistible que triunfa de todos los obstáculos, es quizás más por interés tuyo que mío...

—¡Bah! ¡bah!—exclamó el gitano.

—Escucha, mi buen Morales. Hace poco te he hablado severamente, pero en el fondo nadie te hace más justicia que yo...

—A í de hombre honrado, no lo había creído así.

—Tienes defectos...

—¿Quién no los tiene?—murmuró Morales filosóficamente.

—Pero—continuó Carmen—tienes también buenas cualidades...

—Tengo muchas... Primeramente, soy buen músico, tengo voz extensa y flexible, toco la guitarra bastante bien, tengo las piernas ágiles y la de agrimia; manejo la espada como un profesor nosotros sea dicho, ya sabes que hay muchas cosas en mi arco.

—Es incontestable; pero pasa en silencio otros méritos de un orden más elevado...

—¿Cuáles? Mi modestia es tan grande, que no puedo adivinarlos.

y senadores por la comarca, sean todos personas ilustradas, infuyentes, elocuentes y muy activas, que se interesen por el desarrollo de la riqueza y por la prosperidad del país, de la misma manera que lo vienen haciendo, desde tiempos inmemoriales los gallegos, los asturianos, los aragoneses, los castellanos, y ahora lo hacen también los catalanes?

¿Por qué todos estos diputados y senadores no se organizan en grupo, y nombran jefes en las dos Cámaras a los ex ministros, y trabajan todos unidos, en vez de marchar sueltos, cada uno por su lado, combatiéndose unos a otros?

La unión hace la fuerza. Por eso son fuertes y poderosos los grupos de representantes de las demás regiones. Por eso está débil y está tan abandonada nuestra región.

ALEJANDRO SETTIER

Madrid, abril 1908.

INTERMEZZO

Un héroe ultrajado ó la estatua de la escupidera

La memoria del general De Lourmel, cuya estatua se levanta en la plaza Nacional de Pontivy (Francia), ha sido objeto de un grave ultraje, hace próximamente dos meses.

Una mañana los vecinos advirtieron con indignación que en la cabeza del general se había ido a posar una escupidera. Con tal motivo fué iniciado un proceso, y varios militares, que inspiraron serias sospechas, fueron castigados severamente.

El incidente, sin embargo, no se dió por terminado, ni se estimó que la memoria del general estaba suficientemente vengada.

Y el otro día, a las tres de la tarde, el coronel del segundo de cazadores pasó revista a su regimiento, y ante los hombres formados al pie de la estatua narró la vida del general De Lourmel, su conducta heroica en Inkermann y su muerte. El general murió, en efecto, ante los muros de Sebastopol, en 1854.

El coronel terminó su relato con estas palabras: «Lloro al que murió por la Patria. Y el pueblo aplaudió frenéticamente.»

Asto seguido, el regimiento desfiló a paso de ataque por delante de la estatua.

Inspección de higiene pecuaria

En el ministerio de Fomento se ha dictado la siguiente real orden:

1.º Siempre que los jefes provinciales de Fomento crean necesario que los inspectores de higiene pecuaria provinciales de puertos y fronteras giren visitas y practiquen reconocimientos sanitarios dentro de sus demarcaciones respectivas, dispondrán la salida de estos funcionarios para el lugar en donde haya aparecido la enfermedad ó para el punto donde se celebre alguna feria, mercado importante ó concurso de ganados, comunicando telegráficamente dicha salida a la Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio, a fin de que este centro tenga conocimiento exacto de la marcha del servicio de higiene y policía sanitaria de los ganados.

2.º Los gastos que ocasionen los supradichos reconocimientos serán abonados del crédito de 25.000 pesetas, consignadas en el capítulo 6.º, artículo 3.º, concepto 5.º, para dietas a inspectores por reconocimientos, del presupuesto vigente de este ministerio.

3.º Los inspectores de higiene pecuaria que practiquen los mencionados reconocimientos percibirán una dieta de 15 pesetas para toda clase de gastos, siéndoles además abonados los gastos de traslación en primera clase.

Los empleados de Fomento

Garantías de estabilidad.—Condiciones para el ingreso, ascenso y separación.

El real decreto del ministerio de Fomento, de cuya firma por S. M. hemos dado cuenta, se funda en que la experiencia enseña que la inestabilidad en los cargos públicos, la inseguridad de los ascensos y la desconfianza en la recompensa de los servicios son causas de tibieza en el cumplimiento de los deberes. De otra parte, las posiciones, si quiera sean modestas, cimentadas en el favor, re-

—¡He oído mal!—balbuceó Morales.—Dices que...

—Digo mil pesos.

—¡Estás loco, mi pobre Carmen!—exclamó Morales.—¡Mil pesos, caramba! Pero, desgraciada, ¿de dónde quieres que los saque? Nunca he tenido a mi disposición la cuarta parte de esa suma.

—¡No mentas! Ocultas en un agujero al pie de la cama, una suma que representa más de cuarenta mil libras de Francia.

Morales se puso livido. Sus manos se cruzaron sobre su cráneo, y si no hubiese estado completamente calvo, se hubiera arrancado a puñados el cabello.

—¡Ay! ¡Ay!—murmuró el gitano con voz ahogada—¡esto perdido, arruinado, saqueado, robado! ¡No me queda más recurso que ir a precipitarme al mar desde lo alto del muelle con una piedra al cuello!

Carmen no pudo contener la risa ante el terror inaudito que embargaba a su hermano.

—Tranquilízate—le dijo,—no estás arruinado, ni saqueado. Yo no tocaré ni un maravedí de tu tesoro; tengo pocas simpatías por el dinero robado. Si te pido mil pesos, es porque calculo que he debido ganar esta suma, por lo menos desde que estamos en la Habana, aunque tú te callas sin decirme el total de nuestra colecta cotidiana. Y por otro parte, tengo la certidumbre de reemborsarte los con creces.

—Con creces!—repuso Morales, a quien estas últimas palabras hicieron levantar la cabeza.

—Si te prometí cincuenta mil.

—Cincuenta mil libras de Francia? Pero hermana mía, para darme cincuenta mil libras sería preciso que fueses rica.

—Lo seré... estoy segura de ello, y dentro de muy poco tiempo.

—Pues bien, explícame tu plan, y veremos.

—Escucha, pues.

No pondremos a la vista de nuestros lectores la continuación del diálogo de Carmen y su hermano. No tardarán en conocerse por su resultado, a la vez que sencillo hábil, y cuyos menores detalles

El duque de los Abruzzos y miss Elkins

Quién es la novia.—Miss Elkins y el duque se ven en la Florida.—Actitud indiscreta de la prensa.

Washington 23 de marzo.—¿Se casa el duque? ¿No se casa? He aquí la pregunta que se hacen estos días millones de americanos.

Primeramente, ¿quién es la novia? La novia es miss Katherine Elkins, hija del respetable senador por West Virginia, M. Stephen. Y como aquí decir senador equivale casi a decir millonario, pongan los lectores a continuación del apellido Elkins unos cuantos millones de dollars, y tendrán la explicación del adjetivo que siempre se aplica al susodicho senador. ¿Puede darse aquí un hombre más respetable, siendo rico?

Alta, de tez sonrosada, de pelo rubio obscuro, grandes ojos azules y cuerpo admirablemente formado, la señorita Elkins es el prototipo de la mujer rica americana; con lo cual queda dicho que su voluntad no ha encontrado aún un solo obstáculo en su vida, y que lo mismo maneja un automóvil, que doma un potro, que escala una montaña.

Dícese que desde el pasado año, en que el duque vino a América mandando una escuadra italiana, simpatizaron los dos extraordinariamente. Los rumores de boda comenzaron entonces a circular, no siendo, ciertamente, la familia Elkins la que puso empeño en desmentirlos. No se había presentado incidente alguno que modificase la situación de las cosas, hasta que a principios de marzo apareció en la prensa la siguiente noticia:

«El senador Elkins y su familia pasarán una temporada en San Agustín, hospedándose en el Hotel Ponce de León.»

Y seguidamente esta otra:

«El duque de los Abruzzos ha llegado a San Agustín, tomando habitación en el Hotel Ponce de León.»

El revelado que armaron los dos significativos sueltos no es para decirlo. Aquí, donde no hay mamá de miss millonaria que no sueñe con una corona para su hija, la aparición en la plaza de una de príncipe, de familia real nada menos, colocada sobre la rubia cabellera de una millonaria de tercer orden, desató las lenguas femeniles de tal modo, que durante ocho días corrieron de boca en boca millares de fantásticas historias, la mayoría poco favorables al enamorado duque.

La familia Elkins y el príncipe italiano regresaron juntos de Florida el día 16, por la mañana, presentándose él en la embajada de su país sin previo aviso. Según otros, habiendo precedido un anuncio telefónico, hecho por un hermano del respetable M. Elkins.

El duque se instaló en la embajada, guardando rigurosamente el incógnito, y vió por última vez a miss Katherine la noche del 18, que comió en su casa. Los que asistieron a la soirée están conformes en que las asiduidades y deferencias prodigadas a la hija de los anfitriones denunciaban claramente al enamorado; pero nada más. S. A. R. se despidió para partir al día siguiente en el tren de las ocho de la mañana, y tomar en Nueva-York el 22 el vapor «Lusitania», que lo condujo a Europa.

Y ahora viene lo curioso. En cualquier rincón del mundo donde se tenga idea de lo que son las conveniencias sociales y los respetos a la familia, las cosas hubieran quedado en este estado. Pero aquí, en la América del Norte, donde no somos tan morigerados como los europeos, hacemos todo de diferente modo.

Y así fue que los periódicos de mayor circulación, con grandes letras titulares, y sobre un grabado en el que aparecía la enamorada pareja y el rey de Italia y el respetable M. Elkins, senador por West Virginia, anunciaron al mundo que la boda no se celebraría porque S. A. exigía de su futuro suegro, el senador, etc., la seguridad de una renta de 100.000 dollars, y en buenas libras italianas, por añadidura. Y no sólo se atrevieron a estampar semejante atrocidad, sino que, mezclando en el asunto al rey de Italia, hablaron de su oposición y de sus opiniones acerca de la boda en forma reticente, y pintaron al respetable senador punto menos que indignado por las exigencias del duque y la oposición de la familia real de Italia. Un paso más, y nos dicen que los Saboyas deben considerarse honradísimos por su entronque con la dinastía de los Elkins.

Las cosas han variado, sin embargo, y desde Roma telegrafan no sólo los detalles preliminares de la boda, sino la satisfacción que allí ha causado el proyectado enlace. Es verdad que otros pe-

La detención de Izzet-Bajá

El telegrafo da cuenta de haber sido detenido en Constantinopla Izzet-Bajá, ministro que acaba de ser de Turquía en Madrid durante más de ocho años.

Acojamus la noticia con reservas, porque el telegrafo suele dar muchas noticias con el propósito de rectificadas luego.

Izzet-Bajá, nombrado ministro de Turquía en Madrid desde el 14 de mayo de 1900, era muy popular en la sociedad madrileña.

Hombre distinguido, simpático, de conversación atrayente y llena de esprit, hablaba correctamente el francés, y frecuentaba el Nuevo Club y la Gran Peña, concurriendo a las fiestas de sociedad.

Los veranos los pasaba en San Sebastián, donde tenía alquilado un hotelito frente a la playa de Ondarreta, y en Biarritz, acompañado de una señora y de unos niños. Si era su esposa, no la había presentado en sociedad: La discreción impedía a las gentes hacer averiguaciones en este sentido.

Ultimamente Izzet-Bajá acostumbraba a pasar largas temporadas fuera de Madrid, residiendo en Biarritz. Cuando aparecía en la Corte el ministro turco, se le recibía con el agrado a que se hacía acreedor por su simpatía personal.

La prensa francesa elogió una obra de Izzet-Bajá sobre la táctica de Infantería.

Ahora vuelve a sonar su nombre con motivo de este episodio que relata el telegrafo, y según el cual, para detenerlo en Constantinopla, se ha empleado la añagaza de decirle que estaba nombrado para el mando de un cuerpo de ejército de las tropas turcas. Todo esto parece un cuento tártaro, y puede quedar rectificado con noticias posteriores. Ya dice otro telegrama que el sultán no tiene noticia de la detención de Izzet-Bajá. ¡Quién sabe!

Los informes telegráficos habrán servido, en todo caso, para dar actualidad a esta figura que ocupó un lugar distinguido en la vida madrileña.

Izzet-Bajá estaba condecorado con la gran cruz de Isabel la Católica.

Del EXTRANJERO

Falso rumor

Fez.—Los enemigos del Maghzen, deseosos de desacreditar a Abd el Aziz en el ánimo de los vecinos pacíficos, han hecho correr el rumor de que sus tropas han bombardeado a Salé, con ayuda de los navíos de guerra franceses.

La gendarmería macedónica

Roma.—En breve partirá para Constantinopla el general Robilant, nuevo jefe de la gendarmería macedónica. Será recibido por el sultán y los embajadores de las potencias. De allí marchará a Salónica a tomar posesión de su cargo.

Protesta

París.—Los periódicos publican una carta que dirigen a M. Clemenceau los tres hijos del difunto presidente de la República, Carnot. Uno de ellos es oficial y otro diputado. Protestan en la carta contra el traslado al Panteón de los restos de Zola.

El viaje de Bülow

Berlin.—Asegúrase que el viaje del canceller Bülow a Italia durará quince días. Bülow visitará al Papa y al rey Victor Manuel. Es posible que a su regreso se detenga en Venecia para visitar la ciudad.

Un regalo

Roma.—Dícese que el kaiser, antes de abandonar Sicilia, ha mandado a la célebre actriz Emma Grammatico un broche de brillantes con el blasón de los Hohenzollern.

—¡Sed bien venido, Quirino. Si hubiéramos podido sospechar que erais vos quien así llamaba, puedo juraros que no os hubiera hecho esperar un minuto. ¡Entrad...! ¡Carmen está ahí...! ¡Qué contenta se pondrá al veros! Me hablaba de vos hace un momento.

Quirino, en vez de responder a las calorosas expansiones de Morales, pasó por el interior de la casa una mirada de desconfianza, mientras su perro, magnífico can inglés, corría hacia la joven solicitando una caricia que no pudo obtener. Los ojos investigadores del recién llegado, no habiendo encontrado nada sospechoso, se serenaron. La arruga de su entrecejo se borró y chispas magnéticas brotaron de sus pupilas, fijándose en Carmen.

Quirino era un joven de veinticuatro a veinticinco años, de talla mediana y de admirables proporciones. Los rasgos de su fisonomía, de una regularidad irrepachable, expresaban una melancólica tranquilidad. Su tez cobrizo; sus cabellos lisos, brillantes y negros como el carbón; sus ojos sombríos y profundos, rodeados por un ligero círculo amoratado, y por último, sus dientes blancos como el marfil daban a su rostro un carácter extraño y casi majestuoso.

Para completar el retrato de Quirino, emplearemos una expresión del lenguaje empleado en el *turf* y en el *Stud-Book*: se encontraban en él todas las señales de la raza *pur sang*. Estos síntomas característicos no mentían.

Su traje era de los más sencillos. En su cabeza, un ancho sombrero de paja; sobre sus hombros, una chaqueta de tela gruesa a la que no podría darse nombre; en las piernas, altas polainas de cuero fino que subían hasta más arriba de la rodilla, permitiendo al que las llevaba afrontar sin peligro las zarzas, espinos de los *cactus* y los picotazos de las serpientes de cascabel. Quirino llevaba al hombro un viejo arcabuz español de un solo cañón, en sus manos era un arma temible, gracias al tino maravilloso de su ojo; de su cuello pendían delgadas correas de cuero trenzado, sosteniendo un ancho zurrón de caza y un frasco lleno de ron.

(Se continuará.)

VALENCIA

Mal se está portando abril. Ayer comenzó el día bien, con cielo despejado y brisa del NO. Pero a las tres de la tarde cubrióse de nubes el firmamento y cayó una ligera llovizna, contrariando esto a la gente.

Como Domingo de Ramos, la nota del día la constituyeron las funciones religiosas, de que aparte damos cuenta.

El señor gobernador ha pedido al negociado correspondiente una relación de los pueblos que tienen cuantas en descubiertos, y de ello resulta que todos están fuera de la ley.

De los Ayuntamientos que, por tener el presupuesto mayor de 100.000 pesetas, halláanse obligados a remitir las cuentas al Tribunal del reino, Gandía figura con 19 años en descubiertos, Liria, Requena y Utiel con 17 años, y Albaida, Alberique, Cullera, Játiva y Sagunto, con algunos menos.

Entre los pueblos cuyos presupuestos son menores de 100.000 pesetas aparece en primer lugar Camporrobles, que no ha rendido cuentas desde que rige la ley: 28 años. Gestalgar figura con 18 años; Simat de Valldigna, con 14; Daimuz, con 12; y Agullent, Alfara de Algimia, Almiserat, Almusafes, Barcheta, Bélgida, Benaguasil, Benifairó de Valldigna, Bétera, Candete, Corbera de Alícia, Cuart de les Valls, Fabarera, Faura, Lucente, Montaverner, Monserrat, Montesol, Oliva, Rafelcofer, Roglá y Corbera, Sedavi, Señera, Samacarell, Torres Torres, Vallada, Villamarchant, Villargordo del Cabriel y Zarra, con menos de 12 años.

Los restantes pueblos hasta 263 que forman esta provincia, tienen todos en descubiertos uno, dos y tres años de cuentas que no han rendido al gobierno civil.

Nuestro ilustre paisano el obispo de la Seo de Urgel Dr. D. Juan Bautista Benlloch, que es actualmente senador por la provincia eclesiástica de Tarragona, no olvida que es valenciano, y en la defensa de todo lo que puede ser beneficioso para esta región pone su actividad y su valiosa influencia. Según dicen de Madrid el viernes último visitó al ministro de Fomento interesándole en la construcción del ferrocarril de Valencia a Alicante por el litoral. El prelado asistió muy bien impresionado de la acogida que le dispensó el Sr. González Besada.

En esta entrevista el Dr. Benlloch gestionó para su diócesis la conservación de la carretera de Calaf a Urgel, el establecimiento de un servicio de automóviles y la construcción de un ferrocarril estratégico que pase por Urgel.

En la Casa del Pueblo se celebró ayer la anunciada reunión para tratar sobre la enajenación de los bienes de los antiguos Gremios de Valencia, campaña que inició el semanario *El Deber Social*.

Presidió el Sr. Guillem, presidente del Comité del Centro, quien en un breve discurso hizo historia del asunto e invitó a los presentes a que aportaran cuantos datos sirvieran de base para que los gremios lastimados pudieran volver a entrar en posesión de los bienes que poseían. A continuación hablaron los Sres. Rubio (D. Harminio), Miguel y Vicent, y, a propuesta del primero, fueron nombrados para formar parte de la comisión encargada de gestionar una favorable solución a este asunto los obreros Ramón García, Salvador Llach, Francisco Boscá, Luis Miguel, Gregorio Giloch, Pedro Iñiguez y Rigoberto Santafé, la cual fué ampliada con los Sres. Guillem, Felin y Rubio.

El Sr. Peydró (D. Salvador) pidió a continuación la palabra, manifestando que en este asunto se persigue un *chantage*, pues el comprador del Huerto de En Sendra había recibido algunas visitas sospechosas. Estas frases motivaron varias protestas. La oportuna intervención de la presidencia, hizo que el incidente se solucionara después de breves rectificaciones de los oradores que intervinieron en el debate. La concurrencia fué escasa.

Esta noche se reunirá la comisión designada para comenzar sus trabajos.

En el correo de Madrid llegaron ayer los diputados a Cortes señores marqués de Ezenarro, Montosinos Checa y Beltrán (D. Adolfo) y el diputado provincial señor marqués de Castellfort. En el ascendente salieron el diputado a Cortes D. Rodrigo Soriano y el presidente de la Federación Agraria de Levante D. Manuel Lassalet. También marchó a la Corte el organizador de la parroquia de San Martín y profesor de piano D. Juan Cortés. Este lleva el encargo de adquirir para una distinguida familia de Valencia un piano Stenway.

Hemos recibido un ejemplar impreso de la instancia que eleva al ministro de Fomento la Comisión provincial de Valencia solicitando que las Diputaciones tengan representación en los nuevos Consejos provinciales de Agricultura e Industria, así como en los Consejos de Vigilancia de las escuelas prácticas de Agricultura. Agradecemos la atención.

Ya están ultimados todos los trabajos para que la fiesta de los «gloriosos» resulte este año una nota marcadamente valencianista. El patriarca D. Eugenio Burriel ha dirigido afectuosas cartas a los alcaldes de los pueblos comarcanos, dándoles cuenta de los premios ofrecidos y a varias Sociedades de esta ciudad que tienen especial predilección por todo lo que redunde en favor de la patria chica, invitándolas. Por los ofrecimientos hechos, es de esperar que la fiesta de Gloria será este año brillantísima.

Varios amigos de la intimidad del redactor de LAS PROVINCIAS, D. Eduardo Lopez Chavarrí, le obsequiarán anoche con una espléndida cena en «El León de Oro». La fiesta, como decimos, no tuvo otro carácter que el dado por la condición de los señores aludidos, y en ella púsose de manifiesto por un lado el afecto mercedísimo que a nuestro estimado compañero rindan, y por otro, cuán grande era la satisfacción que experimentaban por el éxito artístico que el Sr. Chavarrí ha alcanzado recientemente en el Ateneo de Madrid, con sus conferencias-conciertos.

Por real orden de 9 de los corrientes ha sido nombrado registrador de la Propiedad de Alcira, nuestro cariñoso amigo D. Ricardo Mir, trasladado de Moncada, cuyo registro ha servido por espacio de 34 años. Es un ascenso muy merecido, por el cual felicitamos al Sr. Mir.

El Dr. Juan Alonso, especialista en enfermedades de los ojos, que tenía establecida la clínica en la calle de Serranos, la ha trasladado a la de Caballeros, núm. 31, pral., esquina Calatrava. Consulta diaria de nueve a dos.

Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres ó cuatro horas, ocho y diez ó más en terminarse. Con el Elixir de Saiz de Carlos se abrevian las digestiones, lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional.

El acreditado establecimiento Baños del Turia (Carnicerías, 14), queda abierto al público, donde encontrarán baños y duchas de todas clases. Médico-director, D. Aniano Gomez Ferrer. Consulta, de doce a una.

Gran barato en géneros blancos de hilo y algodón, toallas y mantelerías. Caballeros, 49, entreuicio.

Nadie puede competir en precios de bordados con la nueva Paquetaría de Juan A. Bernal, Zaragoza, 19.

En la Casa del Pueblo se está organizando una excursión de obreros a Zaragoza para visitar la Exposición que ha de inaugurarse el próximo mes en dicha ciudad, con motivo del centenario de los Sitios.

Ayer mañana estuvo en Godella una sección de la brigada de la Cruz Roja al mando de D. Rafael García. El vecindario le hizo un cariñoso y entusiasta recibimiento.

Los obreros ya se preparan para celebrar la fiesta del 1.º de Mayo. En la última reunión del Comité de Centro, en la Casa del Pueblo, encargado por las distintas Sociedades obreras de organizar la fiesta llamada del Trabajo, se acordó la celebración de mítins y otros actos.

Dolores de muelas, flemones y caries dentarias, evítalos siempre el insuperable *Licor del Polo*, único dentífico vegetal higiénico verdad.

Los medicamentos fosforados del Dr. Domenech han sido imitados, y como los médicos recetan siempre el Fosfo-Glico-Kola Domenech, advertimos al público que, cuando lo compren sin receta, citen este autor, Domenech, pues de lo contrario les darán otros preparados de éxito dudoso.

La maquinaria más sólida y perfeccionada se construye en La Primitiva Valenciana, Játiva, letra A.

Arados de vanguardia para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

Pasadas las fiestas de Pascua continuará su Santa Visita Pastoral a los pueblos del arciprestazgo de Gandía el señor arzobispo, Dr. Guisasaola.

Con gran solemnidad celebráronse ayer en la Catedral los oficios divinos. Después de *Tercia* comenzó la ceremonia de la bendición de las palmas, oficiando el señor arzobispo, asistido por el deán con capa de honor, y los canónigos Sres. Fernandez y Sirvent de diácono y subdiácono. Precedió el P. Sellas, quien con gran copia de textos latinos, probó la divinidad de Nuestro Señor Jesucristo. La procesión, que recorrió el ámbito del templo, fué presidida por el alcalde, que llevaba una hermosa palma. Acompañábanle los concejales Sres. Llach, Paredes y Perez Lucia y el secretario. Figuraban también en ella el Cabildo y clero metropolitanos con capas pluviales moradas, lo mismo que el día de Ceniza (rúbrica que no era aún conocida en Valencia), los seminaristas y comisiones de los cleros parroquiales con sus cruces entunadas. La concurrencia de fieles fué mayor que otros años. A la misa conventual asistió el prelado a su silla del coro, cantándose el *Pascho* de San Mateo. Actuó la capilla de música. Por la tarde, en la adoración de la Vera Cruz, ofició el prelado asistido por todo el Cabildo. Después se enseñaron las reliquias.

El tradicional mercadillo de palmas, ramos, cruces y demás objetos para los monumentos de los niños vióse muy visitado.

En el Colegio del Patriarca y en las parroquias celebráronse también los oficios con gran pompa, asistiendo las Obrerías mayores de Semana Santa. Por la tarde estuvieron muy concurridos los templos de San Agustín, San Lorenzo, Catalinas y el Calvario, donde hubo solemnísimas funciones con sermón, consagrándose luego los fieles a la piadosa devoción del *Via Crucis*.

En la solemne función del Descendimiento, que se celebrará el Viernes Santo por la tarde en la parroquia de San Bartolomé, predicará el señor magistral, Dr. D. Juan Garrido. A la procesión asistirán los caballeros del Santo Sepulcro. Presidirá la camarera mayor de este año, señora marquesa de San Joaquín. Se cantará el *Miserere*, de Pastor, a voces solas.

Este año se cantarán en el Colegio del Patriarca el *Misericordias* y *Misericordias* de maestro Ubeda. De las *Lamentaciones* serán: tres de dicho profesor, cinco de Medina y una de Giner.

En la Catedral se cantará el *Miserere* del maestro Pastor, a voces solas, y las *Lamentaciones* del mismo los días del Miércoles y Jueves Santo.

En la parroquia de San Martín, el Jueves Santo, después del oficio de *Viniblas*, se cantará el *Miserere* de Cosme de Benito, con algunos versículos de Mercadante y otros autores.

El P. Perera, S. J., está encargado de predicar las Siete Palabras el Viernes Santo, de doce a tres de la tarde, en la iglesia de la Compañía. Una nutrida orquesta y selecto coro de voces interpretará la partitura de Haydn.

En el Colegio de San José predicará el P. Grión y en el Colegio de Loreto el P. Ripoll. El sermón de la Soledad, en la iglesia de las Reparadoras, está encomendado al P. Sellas.

Mañana tendrá el clero de Valencia su día de retiro mensual en la antigua iglesia de San Juan del Hospital. Predicará el P. Ripoll. A los ejercicios de la tarde quita asista el señor arzobispo.

Noticias MILITARES

Hoy, a las diez de la mañana, se verificará en el cuarto de banderas del 7.º regimiento mixto de ingenieros un Consejo de guerra ordinario, presidido por el coronel D. Pedro Peralta, para ver y fallar la causa instruida contra el soldado del citado regimiento Pedro Arnau, acusado del delito de robo.

La *Gaceta* anuncia la provisión por concurso de las ocho plazas vacantes de aspirantes a capitanes del cuerpo de Seguridad.

Ha marchado a Cartagena el general de división D. Luis Pasqual del Póvil, actual gobernador militar de la plaza de Alicante.

ESCOLARES

Para tomar parte en unas oposiciones se ha concedido licencia al maestro de Yecla, D. Serafin Montalvo.

Ha solicitado también quince días de licencia por enfermo D. José Gomez Grávalos, regente de la escuela graduada de esta ciudad.

Para la expedición de los correspondientes títulos profesionales, se han remitido a Madrid los expedientes de doña Isabel Almarcha, doña Natividad Perez, doña María Gamir, doña María Perregás, doña María Simó, doña María Ortiz, doña Silvana Soler, doña Josefa Llorca y doña Concepción Cuenca.

En vista de haberse declarado con carácter epidémico la viruela, han sido cerradas las escuelas públicas de Villajoyosa.

Como resultado del concurso único del mes de setiembre último, han sido nombrados maestros en propiedad: Doña Amalia Molina, de Palanques; doña Carolina Llorens, de Ahin; y D. José María Perez, de Pina.

Ha presentado la dimisión de su cargo D. Liborio L. Zaragoza de los Rios, maestro de Gilet.

En la Casa del Pueblo va a crearse una escuela dedicada exclusivamente a enseñar Gramática y Aritmética.

SOCIEDADES

Para tratar del impuesto proyectado por la comisión de Hacienda de este Ayuntamiento a los teatros de Sociedades, se convoca a los presidentes de las mismas ó sus representantes a una reunión que se celebrará esta noche, a las nueve, en la Asociación de Obreros en General, Quavedo, núms. 7 y 9.

En la Sociedad «Los XX» hubo antañoche función a beneficio de la tiple señorita Elodia Ca-

marena, poniéndose en escena las zarzuelas *Gente de alforja*, *La tragedia de Pierrot* y *El huésped de la guardia*, obras en las que la beneficiada tenía ancho campo para lucirse. Fué muy aplaudida y obsequiada con muchos y valiosos regalos. Anoche hubo también velada dramática, representándose *Los niños llorones*, *Hija única* y *La tragedia de Pierrot*.

Esta noche, como última de la temporada, se celebrará el beneficio del conserje Vicente Belanger, con cuatro obras aplaudidas y en las que tomarán parte algunos de los artistas que han actuado, en la temporada que ayer terminó, en los teatros de Ruzafa y Apolo, entre ellos la tiple señorita Idel, y los Sres. Talavera, Peña, Tormo, Fernandez y Nadal.

Con estos alicientes no es aventurado augurar un lleno completo.

La Sociedad «Els Tranquils» celebrará hoy una velada extraordinaria, en la que tomarán parte la primera tiple cómica Pilar Martí y los artistas Paco Tomás, José Marín y Ernesto Lorenz. Se pondrán en escena *Carceleras*, *El recluta* y *El arte de ser bonita*.

Notas ARTISTICAS

El eminente crítico musical D. Cecilio Roda da cuenta en *La Epoca* del concierto que el profesor de piano del Conservatorio de Valencia D. José Bellver dió el jueves último en la elegante sala que la Compañía constructora de Aeolian y Pianolas tiene establecida en Madrid.

«El Sr. Bellver—dice—ejecutó un interesante programa. Su mecanismo aneje, limpio, fácil, elegante, lo puso de relieve principalmente en *La hilandería*, de Mendelssohn, que tuvo que repetirse a instancia de los asistentes; su estilo de interpretación, elevado, poético, sin exageraciones efectistas, pudo ser apreciado en la sonata que Beethoven dedicó al archiduque Rodolfo, encabezando sus tiempos con los títulos de *El adiós*, *La ausencia* y *El regreso*.

Tiene el Sr. Bellver aquellas características que, a mi juicio, deben adornar principalmente al profesor de piano: el equilibrio métrico, la suavidad, la seriedad, el sometimiento a la obra, y el buscar el pensamiento del compositor más bien dentro de la media tinta que acumulando efectos de color ó de sonoridad.

Acompañado por una pianola (manejada con singular acierto por el Sr. Toledo), que hacía la reducción de la orquesta, ejecutó el primer tiempo del concierto en la *memor* de Grieg, y en unión de los valencianos Sres. Corvino y Calvo un trío de Mendelssohn.

Los Sres. Calvo y Corvino tocaron a sólo dos romanzas de Mendelssohn y Svendson, respectivamente, siendo muy aplaudidos.»

Notas AGRICOLAS

Como anunciamos, ayer se celebró una importante reunión de productores de arroz, para tratar sobre el acuerdo que el día 3 de los corrientes adoptaron los molineros de arroz, y por el cual se obligaron mutuamente a no admitir compras de dicho grano a los labradores, si éstos no aceptan el vender la mercancía sujetándola al arbitrio del peso y medida del cual la eximió nuestro Ayuntamiento, y por partidas de 25 kilos, no obstante la obligación de que el envase se haga en sacos de 75 kilos.

Hicieron uso de la palabra, entre otros, los señores Alexandre, Hércules y Ferris, presentándose tres proposiciones que fueron discutidas con gran extensión y no menos acaloramiento. Como no se llegó a un acuerdo, a propuesta del citado Sr. Alexandre se nombró una comisión mixta para que estudie e informe en el asunto.

SUCESOS

En la casa de Socorro del Puerto fué curado anoche Manuel Ramón Morán de una herida en un ojo y otras en el brazo izquierdo, todas ellas leves, que le fueron causadas, según manifestó, por un desconocido.

Ayer, a las doce, fué curado en la casa de Socorro del Puerto un muchacho de 13 años llamado Ramón Benlloch, que sufría la fractura de la pierna derecha, lesión que le fué producida por un carro que guiaba.

Fué trasladado al Hospital.

Anoche fué curado en el Hospital un muchacho de 15 años, llamado Francisco Martí, que sufría una herida en la frente, que se había producido al caerse en la calle.

En la carrera de Molilla, traste 5.º, núm. 23, se cometió anoche un robo, consistente en 125 pesetas.

El dueño de la casa, Enrique Visiedo, dió cuenta a la Guardia civil del hecho, y fué detenido Domingo Soto, que confesó ser el autor del delito, y le fueron ocupadas las 125 pesetas, que declaró haber sustraído de un baul.

Notas REGIONALES

CAMPANAR.—El Viernes Santo se celebrará también la solemne función del Descendimiento. Predicará el Dr. D. Felix Tomás Vivó.

ALCOY.—Se ha publicado el programa de la feria y fiestas que en honor de San Jorge han de celebrarse en esta ciudad los días 18 al 30 del actual.

El día 18 habrá solemne proclamación de los festejos acordados: el 19, al anochecer, entrada de las comparsas; el 20, reparto de puestos en la feria y nueva entrada de *flaies*; el 21, reparto de raciones a los pobres; solemne entrada de la Banda Municipal de Valencia y poco después gran concierto por la misma; el 22, al alba, primera diana; a las diez, entrada de cristianos; a las dos, entrada de moros; a las cuatro, paseo general por ambos bandos; a las ocho, bailes; a las nueve, concierto por la Banda Municipal de Valencia; el 23, al alba, diana; a las siete, despiece por la caballería; a las siete y media, misa de campaña; a las ocho, obsequio a los asilados; a las nueve, misa solemne; a las dos y media de la tarde, obsequio a los asilados; a las cuatro, procesión; a las nueve, retreta; el 24, a las cuatro, introducción de contrabando; a las nueve y media, infamación a rendir la plaza, embajada y combate; a las cuatro de la tarde, nueva embajada, reconquista y carreras de caballería; al anochecer, aparición de San Jorge; el 25, a las tres de la tarde, fiesta de la Caridad; a las nueve de la noche, castillo e iluminaciones, y el 26, a las nueve de la noche, gran festival.

Lo de la plaza de la Reina

El señor alcalde nos remite unas cartillas sobre el asunto del ensanche de la plaza de la Reina. He aquí su contenido:

La alcaldía sostiene, porque tal es su creencia, que el expediente para el ensanche de la plaza de la Reina, ajustase a las prescripciones legales, ó cuando menos reune las mismas que otros que fueron aprobados; y sin discutir mas el asunto en polémica periodística, espera el fallo de las autoridades competentes; quiere únicamente repetir, que solo en su interés por lo que representa beneficio para Valencia, ha inspirado sus actos que dieron lugar a esta discusión, y se complace muchísimo en hacer constar la satisfacción con que ha leído el párrafo final de la última nota de la Comisión provincial, porque espera confiadamente que esos propósitos de facilitar al Ayuntamiento sus gestiones asociándose al mismo con entusiasmo en cuantos proyectos sean beneficiosos para esta ciudad, han de ser medio seguro de que las aspiraciones que todos sentimos sean pronto realidades de general conveniencia.

Todas las misas que se celebrarán hoy en la parroquia de San Pedro Mártir (incluso las de once y doce), en la capilla de la Purísima de la Metropolitana Basílica, real capilla de Nuestra Señora de los Desamparados y Colegio de San José, serán en sufragio del alma de

Don José Almenar Guillém

en cumplimiento del primer año de su fallecimiento

R. I. P.

Su viuda, hijos y tía, agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos.

Todas las misas que se celebrarán mañana 14 en la Santa Basílica Metropolitana, real capilla de Nuestra Señora del Milagro, real Colegio de Corpus-Christi, iglesias de las Escolapias-Pías, de la Sangre y de las Reparadoras, serán en sufragio del alma de

Don Vicente Calabuig y Trénor

en cumplimiento del año y medio de su fallecimiento

Sus padres y hermanos ruegan a sus parientes y amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a alguno de dichos actos.

ELIXIR VINTRO

Tónico Reconstituyente. Remedio eficaz contra la debilidad nerviosa, raquitismo, anemia, neurastenia, tuberculosis, gripe y demás afecciones cutáneas.—De venta en todas las farmacias.

VICHY CATALAN

Agua mineral medicinale natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0'75 pesetas botella. De venta: en farmacias y droguerías. Depositario: RAMON CASANOVA BOIX, calle de RUZAFÁ, 72. Teléfono 776, Valencia.

SIDRA CHAMPAGNE

Marca EL GAITERO

Depositario, R. Casanova Boix, Ruzafa, 72, teléfono 776, Valencia

Pañería, Lencería, Merinos y otros géneros del país y extranjeros.

RAFAEL CONEJOS

Calle de San Vicente, 16 y 18

SURTIDO COMPLETO en géneros blancos, tanto de hilo como de algodón, especialmente en mantelería y en lienzos de hilo, de lo más estrecho a lo más ancho que se fabrica. Con el objeto de dar facilidades y aumentar el consumo, los precios, en todos los artículos a que se dedica esta casa, se han reducido de precio.

Conservatorio de Música

La noche del sábado se verificó en el Conservatorio la segunda audición de alumnos correspondiente al presente curso de 1907-1908. El programa ofrecía variados números, en los cuales podían mostrar sus aptitudes respectivas los alumnos. En este sentido, es uno de los programas que se han dado mas variados y completos. Todos los alumnos fueron muy aplaudidos.

La señorita Amparo Rico, con su ejecución pianística segura y clara, juntamente con el señor Lopez (D. Gabriel), que posee excelentes cualidades para el órgano, ejecutaron notablemente una inspirada melodía del Sr. Ubeda y la marcha nupcial del «Sueño de una noche de verano», de Mendelssohn. Al terminar fueron muy aplaudidos.

Entre los alumnos de canto, hubo interesantes notas que revelaban el cuidado del maestro Alonso. Así, oímos a las señoritas Francisca Navarro (romanza de la *Bohème*), y Amparo Tamarit (dueto de *Carmen*), quienes oyeron, asimismo, muchas muestras de aprobación entre el auditorio.

D. José García, con su bonita voz, no sólo cantó la parte que le estaba encomendada, sino un número del programa que hubo de ser sustituido; todo ello fué ocasión para que se le aplaudiese mucho.

En la parte de piano, el Sr. Lopez ejecutó cuidadosamente la Sonata de Grieg. La señorita Matilde Salvador llevó la difícil y pasada carga del «Allegro appassionato» de Saint-Saens. Asimismo ejecutó con notable precisión de ritmo la señorita Rosa Romaguera una bella «Rapsodia anvernesa» de Saint-Saens. No hay que decir que los aplausos de los oyentes se dirigían a los alumnos y a sus respectivos maestros los Sres. Valls y Bellver.

Las clases instrumentales presentaron agradables novedades. Un estudio de Alard fué ejecutado con expresión y ajuste por los alumnos de las clases de violín, dirigidos hábilmente por el profesor Sr. Lepiedra. El efecto resultó muy hermoso.

Novedad interesante resultó la presentación de trabajos de la clase de composición e instrumentación. El alumno D. José Navarro presentó dos ejemplares que despertaron interés. Fué lo primero una fuga para cuarteto de cuerda y piano, escrita con soltura, sin cansancio, y demostrando en el autor las enseñanzas que recibe. La otra obra era una pieza pianística de Moszkowski, arreglada para instrumentos de cuerda y piano. El carácter esencialmente pianístico de esta obra hace difícil la apreciación de este trabajo. Los aplausos al Sr. Navarro deben hacerse extensivos al profesor Sr. Amorós.

El piano que sirvió para la ejecución de las obras era un hermoso instrumento de la acreditada fábrica de Gomez.

Peregrinación a Loreto

El Nuncio de Su Santidad en Madrid ha nombrado para que le represente y presida la peregrinación al prelado valenciano fray Luis, de Massamagrell, administrador apostólico de Solsona.

Si para todos es motivo de gran satisfacción este nombramiento, lo es mucho mas para los valencianos, pero lo es también muy especialmente para la Junta y celsudaria, para los PP. Capuchinos, guardias y custodios de la Santa Casa de Loreto y para los directores y terciarios de la V. O. T.

Se ha recibido de las Compañías ferroviarias de Francia y de Italia el horario de todas las estaciones por donde ha de pasar el tren especial en dichas naciones, horario y tiempos de parada que constarán en la guía de los peregrinos.

Contra las falsas afirmaciones y maliciosas habladurías que se han propagado, debemos repetir y hacer constar que esta dirección está debida y oficialmente autorizada y aprobada por sus respectivos superiores y autoridades de Girona, Barcelona, Madrid, Roma y Loreto. Que Dios y la Virgen perdone a nuestros enemigos.

Advertimos a todos los que deseen formar parte en esta peregrinación, que el plazo de inscripción termina el miércoles día 15, y pasada esta fecha se sufrirá un aumento del 6 al 10 por 100.

La Dirección.

Mataró 8 abril de 1908.

PARA NUESTRAS LECTORAS

CARNET DE MODAS

(De nuestro servicio especial)

Ya que no siempre hemos de hablar de sobrios y lujosísimos trajes mudanos, vamos hoy a ocuparnos de otros en los que, no obstante ser un especial objeto marcadamente de carácter religioso, también han influido las modas en ellos.

Nos referimos a los trajes de primera Comunión, en los que sin embargo de la sencillez que es preciso en ellos resplandezca, como reveladora de la humildad y santa en aquel momento memorable día, puede una madre cariñosa revelar a su hija su buen gusto.

Conviene, pues, tener presente algunos pequeños detalles referentes a esta clase de vestidos y acerca de la disposición de los adornos que en ellos están permitidos.

Las faldas deben ser largas, de manera que no permitan ver el pie, por lo que el bajo solo se eleva unos dos ó tres centímetros del suelo.

Las enaguas de debajo son de percal fino blanco ó de muselina un poco mas fuerte que la del traje exterior, siendo al propio tiempo cubre corsé, sabiendo hasta el cuello y con un largo casi como el del vestido, pues sólo tendrán un centímetro menos, para que nunca sobresalgan mas que la falda.

La falda se apunta muy ligeramente, siendo preferible cortarla recta, pues sabido es que la muselina, siendo muy fina, se biesa mal, conviene escoger esta tela del mayor ancho posible, con el objeto de evitar en cuanto sea posible las costuras, volviendo la bastilla dos veces sobre ella misma, a fin de ribetear el bajo de la falda, dependiendo la anchura que se dé a este ribete del número de pliegues que se hagan en el bajo, los cuales pueden ser de una misma dimensión, haciendo también muy buen efecto la combinación de varias dimensiones, dispuestas con gusto.

La falda de debajo se puede guarnecer con puntilla, no conviniendo adornarla con ribetes, pues la muselina abulta lo suficiente para que no haya necesidad de adornar el volán.

Estos vestidos se hacen, en absoluto, sin forro, lo mismo que el cuerpo, dejando así a la tela su aparente ligereza. Las mangas se adornan con pliegues ó con trefados bordados en las tillas, reservándose las volantes para las niñas muy delgadas.

Para terminar, por hoy, estas notas, diremos que las mangas como siempre largas, pero muy abastadas en su parte superior, y planas a partir del codo, y el cinturón puede hacerse de la misma muselina, lo que es mas elegante.

con una ancha y hermosa cinta de raso ó seda con un gran largo que cae por detrás.

Tales son las principales prescripciones que hoy tienen en cuenta las bellas mamás cuando se trata de confeccionar a sus hijas los lindos y sencillos trajes de su primera Comunión.

Paris, abril de 1908.



OTILIA

La naranja en el extranjero

La semana no ha podido ser mas excelente, pues las cotizaciones en los mercados extranjeros han permitido ganar el dinero a manos llenas, a pesar de ser mucha la fruta en mala condici6n.

Como es natural, todo ello ha repercutido en nuestros centros productores, habiéndose hecho las compras en Burriana, en general, a tres duros millar, y en muchos casos a cuatro.

Ahora bien; tememos que los embarques de la semana pasada y los que se efectuarán en esta que terminados resulten excesivos, y pasadas las Pascuas sobrevenga algún bajón importante.

Dependerá, en gran parte, del tiempo que domine durante las fiestas, pues si es bueno, el consumo está grande, y los mercados volverán a abrir como hayan cerrado; pero si sobrevienen lluvias y fríos, la gente no puede salir al campo, la baja después será inevitable.

(De Los Mercados)

TEATROS

APOLO

El sábado se estrenó la zarzuela titulada El niño de los tanguos, obra que fué bien recibida por el público, y en la que sus autores, noveles, prueban sus buenos deseos.

Anoche se celebraron las últimas representaciones de esta temporada, siendo la despedida que el público hizo a los artistas muy afectuosa. Se representaron Carceleras, Alma de Dios y El niño de los tanguos, con un lleno, lo cual prueba el agrado con que los espectadores han venido presenciando las temporadas.

La compañía pasa a Zaragoza, en cuyo Teatro Circo debutará el sábado de Gloria, casi con el mismo personal. La señora Domingo es sustituida por Consuelo Taberner; la señora Cortés, por Sofia Romero, y la señorita Inés García, probablemente, por Mercedes Serra.

DE TOROS

La segunda de abono

No sé si fué Nabucodonosor II, rey de Babilonia, ó Rafael Guerra, Guerrita, el que dijo que quien no es agraciado, no es bien nacido.

Para el caso tanto monta que sea uno, como que sea otro, ó que no sea ninguno de los dos. El hecho es que yo pensaba ir a los toros de Castellón, y la vispera precisamente pesqué un cólico, y si me desdijo equivocó la vía y tomé billete para el otro barrio.

Mi simpático compañero Nelusco faltó a la verdad (involuntariamente desde luego) al decir que se trataba de una indigestión de caracoles, pues según el parte facultativo, lo que yo he tenido es un cólico bilioso a consecuencia de la lectura de telegramas mejicanos.

De lo que yo sufrí no tienen Vds. idea. Ocho días, con sus noches correspondientes, he pasado dando jiplos y ayes. Los vecinos, al oírme, llegaron a pensar que estábamos corriendo una juerga torra.

Y volviendo al agradecimiento. Yo no sé cómo pagar (esto me ocurre con mucha frecuencia), yo no sé cómo pagar a mis amigos y compañeros el interés que se tomaron por mí. A todos les quedo reconocido, y mi gratitud será eterna.

Al propio tiempo no quiero que se me quede en el tintero un detalle muy significativo. Durante mi enfermedad no han venido a visitarme ni toreros, ni empresarios, lo cual quiere decir que no son amigos míos.

¿Quién sabe si se hubieran alegrado de tener ocasión de dedicarme alguna corona! Pero para tormento de unos y de otros, estoy ya completamente bien, y dispuesto a seguir amargando la existencia a todo el que lo haga mal; del mismo modo que seguiré aplaudiendo lo que me parezca digno de elogio.

La tarde se presentaba ayer revuelta y aparatosa. Vientos a ratos, y a ratos nubes, con algunos amagos de lluvia. Media hora antes de la función, a los empresarios de la plaza no les debía llegar la camisa al cuerpo. En cambio, los de los teatros tenían de satisfacción; pero triunfaron los primeros, que lograron una bonita entrada.

El aliciente del cartel eran los toros de Miura. Lo de menos, y perdonen los interesados, era que torreasen Calerito, Jaqueta y Serranito.

D. Eduardo escogió una corrida que, por su presentación, se hubieran podido llamar como toros en muchas plazas. Sin embargo, los aficionados miramos con prevención los desechos que no llevaban los defectos a la vista.

Al parecer, pues, los seis eran desechos de Montea, pero ya es sabido que reses que en el tendadero se declaran cobardes, en el redondel se arrojan si hay quien las castigue, porque como dijo el otro, hay quien es entre los gallos gallina y entre las gallinas gallo.

Resultó, pues, que los toros pasaron y que incómodo el segundo, que salió del toril huyendo hasta de los capotes, comenzó la pelea volviendo la cara, y alguien debió decirle al oído que los picadores no hacían papa, porque procuró librarse del torero.

Frayzós aguantaron tres, el primer toro; tres, el segundo; cuatro, el tercero; seis, el cuarto; cinco, el quinto; y cinco, el sexto; total, 26; pero bueno será advertir que mas de la mitad los señalaban bajos ó delanteros y el resto en su debido sitio.

No he visto en los días de mi vida desdicha mayor. Otras veces hemos visto llevarse la divisa entera en la puya. Ayer fué un milagro que no se llevaran alguna oreja.

Para que nada faltase, hubo también palos sembrados y otros excesos. Con esto y con la poca bravura que en general llevaban las reses, llegaron algunos al segundo redondel defendiéndose y dando fatigas a los encarnados de picadores, originando a ratos un pánico que regular.

El mejor, es decir, el único noble y bravo en los tres tercios, fué el sexto. Si aquel cardenillo tuvo poder, hubiese sido un gran toro.

LOS MATADORES Calerito.—Si no estoy mal informado, hace dos años de cuatro años que este novillero figura como

tal en las gafas tanrinas, y por lo que se ve, no aspira todavía a doctorarse. Se me dió a conocer con cinco verónicas, de las cuales hubo dos buenisimas; las demás lo salieron embarrulladas, y V. dispense si es que creyó otra cosa, juzgando por los aplausos.

Luego, en la faena de matador, procuró arriarse y hacer cosas con la muleta, pero me pareció que le costaba hacer grandes esfuerzos para mostrar su valentía. Y estas mismas inseguridades que descubri en el torero vieron también en el momento de arrojarse a matar. La punta del estoque señalaba diferentes direcciones, y ninguna era recta. Por eso las estocadas le resultaron torcidas.

Llegó a la muerte su segundo con la piel casi incólume, se arrojó luego de la gente de a pie, y cuando Calerito entró en funciones, el mirón achuchaba que era un primor y llevaba la cabeza completamente destornillada. En los primeros pasados por bajo parecía que el diestro había acertado el medio de ahorrarla, pero cambió de sistema y hubo una serie interminable de muletazos y unas cuantas tarascadas de órdego. Había transcurrido casi todo el tiempo reglamentario cuando se decidió a herir, y tampoco esta vez logró afinar la puntería.

En sustitución de Serranito despachó el último novillo, que fué el mejor, como dije antes, y si el muleteo no tuvo nada saliente, como no fuera el exceso de voluntad, la estocada resultó la mejor de la tarde.

Calerito actuó también de banderillero en este toro, y después de una preparación aparatosa, tuvo la desgracia de clavar los palos mal.

A mí me pareció que no debía haber abusado de las filigranas, ni menos intentar el cambio. Como que pudo ocurrirle lo que a un amigo mío, muy torero, que presume de hechuras y se suele quedar con los palos en la mano.

Jaqueta.—Este joven fué ayer, de los tres, el que mas me gustó. Toreando estuvo habilidoso, valiente y tranquilo.

A su primer mirón, que a pesar de haberse defendido en palos, tomó francamente la muleta, lo trató estrechándose con él y le marcó un pinchazo bueno. Sigieron siete muletazos, no tan perfectos como los anteriores, y terminó dando involuntariamente una metisaca en los bajos. Creyó sin duda el diestro disimular el borrón quedándose con el estoque en la mano; pero ¡jarque!

Esas cosas se ven hasta con los ojos cerrados. El quinto toro era un guasonote que acabó sus días en tablas mansurroneando y sin ganas de dejarse torrear. Jaqueta le tanteó con la mano derecha, lo dió con ella diez y nueve tentanzas y once con la contraria, sin conseguir fijarle.

El de Miura a cada pase salía andando pegado a tablas, y dió tres vueltas completas al redondel. Por fin, sin dejar el abrigo, igualó junto a un caballo muerto, y entre éste y otro que había cerca, entró el matador por uvas, cobrando una corta y alta que pudo ser de efecto mas rápido si el filo del acero quedara horizontal. Así fué preciso recurrir al descabello y lo consiguió a pulso al tercer intento.

Jaqueta nos dió un susto regular al hacer un quite a Fajardo en el sexto. Torero, capota y toro se hicieron un lío y dió el primero una voltereta de la que salió incólume de milagro.

Después cogió los palos y clavó medio par en el primer viaje y uno superior en el segundo, todo al cuarteo.

Serranito.—Como este simpático novillero tiene entre nosotros su cartelito y no quiere perderlo, ganó los primeros aplausos en unas verónicas, un farol y en los quites, entre los que hubo una larga que se ovacionó con estrépito.

Su primer toro llegó bien a la muerte. El espada le dió cuatro muletazos despedagados, y partiendo recto, aunque de largo, llegó al cruce, olvidó que la mano izquierda desempeña un gran papel, y salió suspendido. La estocada resultó baja.

Por fortuna, al conducirlo a la enfermería, el Dr. Donday vió que tenía un puntazo leve en la región epigástrica. Lamento el percance y recuerdo para lo sucesivo a Serranito aquello que dijo Lagartijo el Magno:

«El torero es un sensiyo: Se pone está delante del toro, viene el toro, se quita está; no se quita, pues le quita a está el toro.»

En palos se distinguieron los nuestros, Pala, Morenito y Trillero. Y en la breña Aranaez. La presidencia, a cargo del Sr. Aranda, no estuvo del todo mal. El público se metió injustamente con él al cambiar el tercio de varas en el cuarto. ¿Qué culpa tiene el presidente de que los picadores en siete varas no den ni un mal arañazo?

Después de la corrida, los capitalistas llevaron en hombros hasta la fonda a Calerito y a Jaqueta; pero no vayan a creer que eso va a ser siempre, porque si flando en sus admiradores no toman un coche para la salida, algún día se van a ver obligados a ir a pie.

Durante la lidia del último toro saltaron al redondel dos capitalistas: Joaquín Valls, de 18 años, y José Campany, de 23, uno iba armado de muleta y un bastón que simulaba el estoque, y el otro con un par de banderillas de gran lujo.

El de la muleta dió varios pases, y no le cogió el toro, pero fué cogido por los de la secretaría. El segundo se quedó con las ganas de eclipsar al mejor banderillero.

Una hora después se desarrollaba la siguiente escena en el despacho del señor gobernador: «¿No saben Vds. que está terminantemente prohibido lo que han hecho en la Plaza?»

«Lo sabía,—contestó el de la muleta,—pero hace mucho tiempo que los empresarios me tienen postergado y tenía ganas de demostrarles que yo no me achanto delante de un Miura.»

«Me parece muy bien que V. tenga valor, pero sería mejor que tuviese 200 pesetas, que es la multa que yo impongo a los que se permiten salir a torrear sin figurar en el cartel.»

Los capitalistas se habían olvidado sin duda la cartera en casa, y se dejaron resignadamente conducir a la cárcel.

LIBROS NUEVOS

CUENTOS ARAGONESES, por Eusebio Blasco.—Madrid.

Con este título acaba de publicar la casa editorial Maucci, de Barcelona, los más recogidos y típicos cuentos de procedencia legítima baturra que el inolvidable Blasco dejó escritos con esa gracia peculiar suya, por pocos escritores superada. «Son estos cuentos—dice su eximio prologuista Jacinto Octavio Picón,—entre filosóficos y literarios; hay en ellos rasgos de ingenio, muestras de ignorancia, arranques del corazón, impulsos de sentimientos buenos y malos, fierros y bárbaros, todo ello envuelto en ruda corteza cómica y referido por un poeta que ha querido y logrado perpetuar en el libro lo que en la tradición oral se perdiera.» Véndase este ameno libro en todas las librerías al precio de una peseta, igualmente que Casas baturras, del mismo autor.

COLONDRINAS, cuentos para la infancia, por Teodoro Baró.—Barcelona.

Es una hermosa colección de narraciones infantiles, tiernas y morales, como corresponde al público a que se dirigen. Es una literatura esa difícil, y que el distinguido escritor Sr. Baró conoce y cultiva muy bien los cuentos, no sólo puden

abandonarse sin escrúpulos en las manos de los niños, sino que debe recomendarse en lectura, pues que de ellos se desprenden enseñanzas muy provechosas, preparándoles para lecturas más hondas.

Forma parte esta obra, esmeradamente impresa y con profusión de grabados, de la Biblioteca Baxtinas, de Barcelona, y se vende en la principales librerías.

Diario de Avisos

Comunidad de regantes de la Acequia de Mis-lata.—Esta comunidad celebrará junta general ordinaria el día 20 de los corrientes, a las diez horas, en el antedicho despacho del gobierno civil cualquiera que fuera el número de los asistentes al efecto de renovar la junta mensual, dación de cuentas, presupuesto ordinario, lectura de la Memoria y demás asuntos que se pongan a discusión.

Las cuentas estarán de manifiesto todos los días, de 10 a 13, en casa del síndico notario D. Alicia Caravaca, plaza de la Figuereta, núm. 3, principal.

Valencia 11 de abril de 1908.—El síndico notario, Alicia Caravaca.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Administrador de Loterías, núm. 5, de la capital, 10.000 pesetas; Sres. Morcillo hermanos, 24.057; D. Francisco A. Civera, 247, y casa de Misericordia, 70478.

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO ó otro específico mejores que las del DR. PIZA de Barcelona, y que suran más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

HARINA LACTEADA NESTLÉ. Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

M. FUSTER.—DENTISTA. Dientes artificiales.—Operaciones sin dolor. C. Zaragoza, 13 y 15, principal.

JOVEN ABOGADO con referencias inmejorables y garantía sólida, desea administración, cargo de confianza, etc.—Dirigirse: Lista de Correos, J. M., casilla 9.698.

Telegramas y Telefonemas

Del EXTRANJERO

Colombia y Panamá

Panamá.—Los colombianos ocuparon la línea de Jarnacot, en el territorio de Panamá, no obstante proseguir las negociaciones en Washington, entre Colombia y Panamá, para convenir la delimitación de fronteras. El gobierno de Panamá ha telegrafiado protestando contra esta nueva violación de su territorio. La protesta ha sido dirigida a M. Roosevelt.

El Padre Corvera. Tanger.—Se ha hecho público el nombramiento de obispo del Padre Corvera. Este es muy querido aquí por su virtud y modestia. El acontecimiento fué celebrado con un repique general de campanas. El Padre Corvera es muy felicitado.

Roosevelt y los ingleses. Nueva York.—El presidente Roosevelt ha contestado en una carta cordialísima al gobierno inglés, diciéndole que, no obstante sus grandes deseos, la escuadra de Hampton Roads no podrá visitar los puertos ingleses. Aprovechará, sin embargo, la amable invitación para carbonear en los puertos del Este de las colonias británicas.

Rusia y Turquía. San Petersburgo.—A pesar de los rumores pacifistas que circulan, parece cada vez más inminente un conflicto armado entre Rusia y Turquía. Un diputado recién llegado de Ekaterinodar, afirma que las tropas otomanas siguen avanzando hacia la frontera rusa.

«El caballero d' Eon»

París.—En el teatro de la Porte Saint-Martin se ha estrenado, con gran éxito, la ópera cómica de gran espectáculo El caballero d' Eon, letra de Armand Sylvestre y Cain, música de Berger. El argumento de la obra es muy divertido, y se basa en una aventura de celos, complicada con la diplomacia.

Congreso de Matemáticos

Roma.—Continúan las sesiones del Congreso Internacional de Matemáticos. M. Darboix ha leído la anunciada conferencia de Poincaré, que no ha podido asistir por encontrarse enfermo. Los profesores de la Facultad católica de Lille, monseñores Aekemar y Monpessan han presentado interesantes comunicaciones.

Consulados suprimidos

Berlín.—El consulado yanqui de Weimar cesará de funcionar a primeros de julio. Igual sucederá con otros cuatro consulados yanquis de distintas ciudades de Alemania, a quienes comprende la reciente decisión del Senado norteamericano.

Rolando, feldmariscal

Berlín.—Los periódicos comentan una decisión del kaiser, que seguramente encolerizará a los franceses. Un comité había acordado elevar en la nueva estación de Metz una estatua al célebre Rolando, sobrino de Carlomagno. Enterado de ello el kaiser, ha ordenado que los rasgos fisionómicos de la estatua sean los del feldmariscal von Hoesler. Los franceses de Metz están indignadísimos.

Escándalos

Metz.—Continúan los escándalos en la garnición de Metz. El coronel de un regimiento de dragones blancos ha sido obligado a dimitir. La causa de ello hay que buscarla en la conducta de los oficiales de dicho Cuerpo. Uno de ellos, el teniente Krambrueck, hijo del general del mismo apellido, ha sido juzgado en Consejo de guerra por traidor a la patria. Otro, según parece, está preso por actos inmorales.

De la NOCHE

Madrid 12, a las 10'50 noche.

La «Gaceta»

La Gaceta de hoy publica un real decreto disponiendo que por la Dirección general del Tesoro público se haga una emisión de obligaciones de 500 y 1.000 pesetas con fecha 1.º de mayo, al objeto de hacer efectiva la deuda de Ultramar, que tiene en su poder el Banco de España. Estas obligaciones devengarán un interés de tres por ciento anual.

También publica el periódico oficial el Tratado de extradición entre España y los Estados Unidos, el convenio postal con Gibraltar y otras disposiciones de menor importancia.

Partida de «foot-ball»

En los alrededores de la plaza de Toros se ha jugado hoy el partido de «foot ball» anunciado entre los equipos de Madrid y Vigo.

Ha ganado el equipo de Madrid, siendo muy aplaudido.

Vacaciones parlamentarias

Durante la presente semana, los ministros se dedicarán a la confección de los Presupuestos de sus respectivos departamentos.

El Sr. La Cierva ha manifestado que en el año hará algunas reformas en lo referente a la Guardia civil y a Correos y Telégrafos.

El Sr. Maura, que ha pasado hoy el día en el campo, no sabe aún a donde irá estos días de Semana Santa, si bien parece que ha indicado que se propone trabajar en varios asuntos que tiene pendientes de estudio.

Los indultos

Hasta el sábado próximo no publicará la Gaceta el real decreto concediendo los indultos de Viernes Santo.

Estos indultos fueron acordados en el Consejo de ministros que se celebró ayer.

Los ministros no se reunirán hasta el sábado.

La bendición de las palmas

La fiesta de la bendición de las palmas se ha celebrado hoy en todas las iglesias, con numerosa asistencia de fieles.

En Palacio ha estado también muy concurrida la capilla pública, habiendo asistido a la ceremonia S. M. el rey, que vestía de almirante, y los infantes doña Isabel y D. Carlos.

Bendijo las palmas el señor obispo de Slón.

Visita

Con objeto de interesarse en la pronta construcción de la carretera de Jereza, ha visitado hoy al señor director general de Obras públicas el diputado Sr. García Berlanga.

Este ha salido muy bien impresionado y satisfecho de su visita.

Mencheta.

De la MADRUGADA

Madrid 13, a las 2'15 madrugada.

La política

La vida política ha entrado en un periodo de calma paradisíaca. Ausente el Sr. Maura; preparando sus maletas varios ministros, alguno de los cuales como el de Fomento, Sr. González Besada, que irá a pasar estos días a Zaragoza; y abandonado Madrid por personajes y personajillos, la Semana Santa lo será de Pasión para los periodistas encargados en sus diarios de la información política.

Los ministros no se reunirán en Madrid, ni darán, por tanto, señales de vida oficial hasta el sábado próximo en que celebrarán Consejo. En éste quedará ratificado el programa parlamentario y de gobierno, que hemos adelantado varias veces.

Según éste, las Cortes se reanudarán el día 21 y durante la semana siguiente se prorrogarán las sesiones por menos horas, dedicándose a la discusión del proyecto de ley sobre régimen local. Demostrará con ello el gobierno que no tiene presa ninguna en esta parte de la labor parlamentaria.

Pero si la obstrucción continuara después de lo dicho, entonces el gobierno adoptaría la actitud radical, varias veces también, anunciada ya.

Mitin católico

Telegrafían de Barcelona que en el teatro Tivoli se celebró ayer el anunciado mitin católico, asistiendo algunas señoras y gran número de frailes y sacerdotes.

Presidió el acto el catedrático de aquella Universidad, Sr. Fábregas, é hicieron uso de la palabra, entre otros, los senadores Sres. Pareja y Milá, y el Sr. Allier, diputado a Cortes. Todos ellos atacaron briosamente el presupuesto de cultura que se discute en el Ayuntamiento barcelonés, diciendo de aquel que es mil veces peor que el proyecto de Administración local.

Resumió el presidente, excitando a que se establezca una Solidaridad católica.

Al final, y en medio de una gran ovación, se tomaron los acuerdos de adherirse a las Pastorales publicadas por el cardenal Casañas y excitar a los concejales católicos y al alcalde de Barcelona se opongan a la aprobación del mencionado proyecto de cultura.

Una comisión de la mesa del mitin estuvo después a visitar a los señores cardenal Casañas, gobernador civil y alcalde, dándole cuenta del mitin.

Las palmas romanas

Dicen de Roma que el Papa ha recibido hoy a un marino genovés que es descendiente de la familia que ha gozado siempre del privilegio de proveer de palmas a las Basílicas romanas, palmas que confeccionan todos los años las monjas españolas; a dicho marino le ha hecho el Sumo Pontífice el presente de un autógrafo suyo.

La situación en Marruecos

De Casablanca telegrafían a Tanger que en la madrugada del día 10, una mehabla hafidista atacó las avanzadas francesas desatadas en Zetát. Momentos después el combate se generalizó, siendo rechazados los agresores y obligados a retirarse unos siete kilómetros al interior. Sufrieron además muchas bajas.

«Ha llegado a Tanger, a bordo de un crucero, M. Regnault.»

«Un redactor de Le Matin ha entrevistado a Liantey, el cual ha declarado que la situación no es tan difícil como estaba al principio. Estimó, sin embargo, que no debía apresurar en la manifestación de un juicio definitivo respecto del actual estado de cosas.»

Tuvo frases de admiración para el general D' Amade y de elogio para el cuerpo expedicionario. Terminó manifestando que no se debía atacar a Mlney Hafid hasta contar seguramente con la sumisión de las tribus.

Las pruebas de un aeroplano

Telegrafían de París que M. de la Granje logró recorrer ayer tarde en su aeroplano 10 kilómetros en nueve minutos y quince segundos. Pero como en una de las evoluciones una de las ruedas del aparato tocó el suelo, el Comité del Aero-Club no registró oficialmente más que un recorrido de cuatro kilómetros, hecho en seis minutos y treinta segundos.

Funerales

Dicen de Roma que el rey ha enviado hermosas coronas a los funerales del embajador italiano conde de Tornelli que falleció hace algunos días, y también ha agradecido al presidente Fallieres los honores que se le han tributado en París a dicho funcionario del Estado italiano.

Ha salido de Roma una comisión diplomática para hacerse cargo del cadáver y acompañarlo hasta su enterramiento en el panteón de Novara.

Diputados encarcelados

Telegrafían de París que 147 diputados que pertenecieron a la primera Duma y firmaron el Manifiesto de Bivoff serán trasladados a la isla del Hambre, y presos en un edificio que antes sirvió de Colegio.

Incendio

Un despacho de Lisboa comunica que el teatro de San Juan de Oporto ha sido destruido por un incendio. Actualmente no se trabaja en él.

Matrimonio de príncipes

Desde Viena comunican que el príncipe Miguel de Braganza, que es el mayor de los hijos del presidente del trono de Portugal, contraerá matrimonio el día 15 de junio en París, con Francisca Josefina, hija del difunto duque de Parma, la cual no tiene ahora mas que 18 años.

Toros en Madrid

En la corrida de toros celebrada ayer en Madrid se lidiaron seis reses de la ganadería de Arribas, que estaban regularmente presentadas, pero de exageradas cornamentas.

Por su pelea no pudieron ser peores. Los seis toros fueron a cual mas manso.

En el primero, que por no tomar los varas reglamentarias fué fogueado, estuvo Machaquito muy valiente torreando de muleta; los pases eran coreados con oíes. Cuando el cordobés lo estimó oportuno arrojó un sopapo caído y trasero, terminando su faena con un descabello. (Pitos y palmas.)

Al segundo lo trató Vicente Pastor con mucha valentía, despachándolo de una estocada trasera y tendida. (Pitos y algunas palmas.)

En el tercio de varas del tercer toro el picador Veneno le dejó embreado el palo en la piel, y al pretender sacárselo fué empujando por la región glútea y lanzado a gran distancia.

La faena del Machaquito fué muy breve y empleó dos estocadas defectuosas. Vicente Pastor, en el cuarto, estuvo valiente, dando luego una estocada contraria y otra buena. En el quinto, Machaquito procuró desquitarse. Muleteo brevemente y cobró un estoconazo monumental, siendo aplaudidísimo.

El sexto lo banderillaron los matadores con poca fortuna y lo mató Vicente Pastor de una ladada.

El parte facultativo dice que el picador Veneno presenta dos heridas, una de 10 centímetros y otra de cinco en la región glútea.

En la Academia de Medicina

Esta tarde se celebró en la Academia de Medicina la solemne recepción del nuevo académico D. Fernando Chacón. El lleno fué completo. El tema desarrollado por el académico fué «Hemorragia del alumbramiento», y fué su discurso notabilísimo por su doctrina y por su forma.

Le contestó en nombre de la Corporación el presidente de la misma D. Julián Calleja, que leyó un trabajo que fué muy aplaudido.

Un atentado

Un despacho de París dice que en Lille estalló una bomba al paso del comisario de Policía, resultando herido un individuo.

Créese que el suceso obedeció a una venganza, porque el referido comisario detuvo hace poco tiempo a dos anarquistas.

Ha sido detenido, por sospechoso, un individuo llegado estos días de Bélgica.

De Barcelona

Telegrafían de Barcelona que en Villafraanca de Panadés existió el temor de que se declararan huelgas operarios de los talleres de tontería.

«Ha circulado el rumor de que el notable letrado Sr. Doval había sido víctima de un atentado, pero la noticia no se ha confirmado.»

Asérguase que existen dos personas mas que afirman que vieron colocar a la madre de Rull la bomba que estalló en la calle de la Boquería.

La noticia ha causado gran expectación. A última hora de la tarde se habló de Rull. El presidente hará el resumen y el Jurado dictará el veredicto.

En el público hay gran impaciencia por conocer el resultado de la vista.

Mandaro.

Un crimen en el Grao

Ayer, a

PUBLICACIONES

Han visitado nuestra Redacción las siguientes publicaciones: el núm. 1.528 (año XXXI) del periódico independiente de primera enseñanza El Magisterio Valenciano; el núm. 251 del semanario El Federal; el núm. 15 de la Revista de los Trabajadores de la Enseñanza; el núm. 15 de El Diar Social; el núm. 6 de La Buena Prensa; revista semanal de religión, ciencia, artes, pedagogía, sociología y literatura; el núm. 73 de España Económica y Financiera; que se publica en Madrid; y el núm. 142 de la revista semanal de política y economía El Economista, que también se edita en la Corte.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0. Defunciones: Emeterio Pablo Cercos, de un mes, Conserva, 8, de meningitis.—Bernard Juan, de 8 días, Horneros, 4, de bronquitis capilar. Distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 0.

Defunciones: Antonio Alaban Gisbert, de 70 años, Carrera de San Luis, traste 9, de epilepsia.—Desamparados Roca y Carda, de dos y medio años, Clero, 10, de viruela confluente.

DISTRITO DE SAN VICENTE. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 3. Defunciones: Dolores Carrion Parra, de 2 años, Maldonado, 38, de ataque de meningitis. Distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 1. Defunciones: Marina Valbuena Giner, de 8 meses, Vuelta del Eusebio, 23, de atropello.—Encarnación Linch Alfonso, de un año, Crespins, 6, bajo, de bronco neumonia.—Isabel Pallares Grau, de 73 años, Moralia, 6, de derrame cerebral.—Manuel Domenech Carruana, de 45 años, Vistacion, 14, de tuberculosis pulmonar. Total: Matrimonios 0.—Nacimientos, 6.—Defunciones, 9.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—San Hermenegildo, mártir, rey de Sevilla.—El octavo y la misa son de la feria, con rito semidoble, color morado y conmemoración de San Hermenegildo. SANTOS DE MAÑANA.—El Beato Pedro Gonzalez Telmo, confesor, y San Justino, mártir.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la real capilla de Nuestra Señora del Milagro. Se descubre a las cinco y media de la mañana, y se reserva a las siete de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Turno de la Santa Cruz. COITE DE MARIA.—Nuestra Señora de Lourdes, en San Andrés.

Cultos En el Salvador, San Andrés, San Martín y Temple, a las ocho se celebra misa rezada y ejercicio en sufragio de las almas del Purgatorio.

Observatorio METEOROLÓGICO

de la Universidad de Valencia 12 de abril de 1908 A LAS NUEVE DE LA MAÑANA. Barómetro, 757.57; termómetro, 14.2; humedad, 68; dirección del viento, NO.; fuerza del viento, brisa; estado del cielo, despejado. A LAS TRES DE LA TARDE. Barómetro, 755.50; termómetro, 15.2; humedad, 67; dirección del viento, E.; fuerza del viento, calma; estado del cielo, cubierto.

DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR. Temperatura máxima al sol, 25.0.—Máxima a la sombra, 19.2.—Mínima a las 6 de la mañana, 7.8.—Mínima al amanecer, 6.8.—Precipitación en milímetros, 0.0.—Lluvia en milímetros, 0.0.—Velocidad del viento en kilómetros, 15.9.

Observaciones astronómicas de hoy. El sol sale a las 5 horas y 27 minutos, y se pone a las 6 y 37. La luna sale a las 9 y 29 minutos de la tarde, y se pone a las 4 y 14 de la mañana.

SECCION COMERCIAL

Productos del Campo

Prezios y Observaciones. Luena 10.—Pollos, uno, 250 pesetas; gallinas, una, 3; huevos, la docena, 0.90; algarrobas, la arroba, 2.25; hierba seca, 2; nueces, la varchilla, 3; almendras con cascara, 4; lana, la arroba, 1.6; aceite, 1.3; madera rolliza, el quintal, 2.25; corteza de pino, la arroba, 0.50.

Oleiva 11.—Aceite, la arroba, 12 pesetas; patatas, 2.10; carbón brown, 1; carbón pino, 0.55; vino, el cántaro, 0.90; piñón, la varchilla, 0.40; trigo huerta, 3.75; soja, 4; cebada, 2.10.

Orteniente 11.—Vino, el cántaro, 0.90 pesetas; aceite, la arroba, 11; trigo, la varchilla, 4.50; maíz, 2.50; cebada, 1.75; patatas, la arroba, 1.50; alfalfa, 1.25; ajos, 2.30; cebollas, 0.75.

El Puerto

Observatorio Meteorológico Día 12 de abril. Amanecer del cielo despejado; brisa al N.; mar risado. Barómetro, 754.97. Termómetro: máxima, 19.50; mínima, 5.80. Sol, 22.40; Humedad, 65.00; día nublado y variable. Movimiento de buques. Entrados: Vapor Cabo Peñas, de Bilbao y escalas, con cargo general.—Vapor Benita, de Liverpool y escalas, con cargo general.—Vapor Juan, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Noli, de Bona y escalas, con cargo general. Salidos: Vapor Cabo Peñas, para Barcelona, de tránsito.

Establecimientos Recomendados

Depilatorio Inglés de Andrés y Fabiá. Esta preparación hace caer el vello, en cinco minutos, sin destruir ni irritar nada el cutis más delicado.—Precio 3 pesetas boca. De venta: farmacia frente al campamento de San Martín, de D. C. López Morano (antes Andrés y Fabiá). Calle de San Vicente, núm. 17.

Año Cristiano. 15 tomos 15 pts. Imp. Domenech, Mar, 56. UVA FRESCA y Huevol flan. De venta, ultramarinos de JOAQUIN OLMOS.—Especialidad en quesos, embutidos y cuantos géneros abraza el ramo de ultramarinos y coloniales. San Vicente, 181, y Sucursal, Mar, 56, tienda de San José.

Chocolates. Viuda de R. OLMOS. Especialidad a la vainilla. SANTA CATALINA, 10. Roma a la vista. Descripción general de la ciudad y sus alrededores. UN TOMO, 3 PESETAS. Imprenta Domenech.—Mar, 55.

Grandes talleres de mármoles S. ORTIZ. Especialidad en Lápidas MIGUELITE, 3.—VALENCIA. L' IDEAL. Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa. San Vicente núm. 2, Chafinas.

Bordones. Gaitas y guitarras; exportación a provincias y Ultramar.—Andrés Martín, sucesor de Almacén, Barcelona, 17. MARMOLES. Taller de Alfredo Torán. Especialidad en LAPIDAS. Sangre, 3, esquina a San Vicente, Valencia.

OJOS. Curación rápida de sus enfermedades por el oculista de Santa Bárbara, D. VICENTE RODRIGUEZ. Tratamiento especial para las granulosas. Calle de Colón, 31, Valencia. VERSOS DE LA JUVENTUD por Teodoro Llorente. Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de TRES PESETAS.

HERNIADOS

INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SUFREN hernias, que el sábado día 18 del corriente, estará en Valencia, en el Hotel de Roma, el conocido ortopedista de Barcelona, D. Luis G. Torrent, autor de los acreditados brageros CUADRUPE y TRIPLE REGULADOR, al cual podrán consultar todos los que sufran hernias, para obtener el alivio instantáneo y la curación radical de sus dolencias, mediante el uso de tan maravillosos aparatos, los cuales no moistan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Acuden asimismo, a consultar todos los que tengan defectos físicos o de conformación, como también las señoras que sufran descensos abdominales o de la matriz, pues para todas estas dolencias construye dicho especialista apropiados aparatos.—El crédito cada día creciente de estos aparatos se ve verdaderamente real y grande, como lo atestiguan la infinidad de curaciones obtenidas y la constante recomendación de los señores médicos. No dejéis, pues, de consultar a dicho Sr. Torrent, en el Hotel Suro, el día 19, donde podrán consultarle los que lo deseen. A los de la población que no quieran ir a la fonda, dando aviso se pasará a domicilio. Los que no aprovechen estos días tendrán que dirigirse a su consultorio de Barcelona, Unión, 13.—Polletos gratis a todo el mundo.

Servicios de la Comp. Trasatlántica. Línea de Cuba y Méjico. El día 17 de abril saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor ALFONSO XIII directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinación para el litoral de Cuba a isla de Santo Domingo.

EL ZOMOL. PREPARADO EN PRIO encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la TUBERCULOSIS, la NEURASTENIA, la CLOROSIS, la ANEMIA, la CONVALENCIA, etc. Tres cucharaditas de café de ZOMOL representan EL JUGO DE 200 GRAMOS DE CARNE CRUDA. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

JARABE DE GIBERT y Grajes. AFECIONES SIFILITICAS VICIOS DE LA SANGRE. Prospectos por los primeros Médicos. Preparaos por BOUQUIN-DUMAREL, farmacéutico farmacéutico en las farmacias. Avenue de Nations-Lafitte, Paris.

BUQUES. Compañía de Vapores Viñuesa de Sevilla. EL MANUEL ESPALIU saldrá el día 18 del actual, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros. El vapor ANDALUCIA saldrá el día 18 del actual, directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Catalán de aseguradores. Consignatarios: F. y M. Poyari, Agentes: Carlos Olvera, 3, Grao.

Compañía Sevillana. El vapor CIBERNA saldrá el 15 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva. Se admite carga para Ayamonte a isla Cristina con transbordo en Océido. Consignatarios: Viuda de Basterrechea, Colón, núm. 68, entresuelo, derecha. En el Grao darán razón los Sres. Romani y Miguel, Muelle núm. 9, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, 25. El vapor JUAN saldrá el día 18 del actual, directo para Vigo, Coruña, Avilés y Gijón, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: Arriandaga y Colombrí, Príncipe Alfonso, 16.—En el Grao: Muelle 12.

Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico. El día 26 de abril saldrá de Barcelona, el 23 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor ANTONIO LOPEZ directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, y litorales de Cuba a isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata, con transbordo en Habana.

LATOS. ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU. Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que a las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja. Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTI-ASMÁTICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también el momento con sus PAFELLES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

SUBASTA de una finca en término de Requena. Con intervención del corredor de número D. Carmelo Muñoz, plaza Encarnación, número 3. 2.º, y en el despacho del notario D. Vicente Sancho Tello, habitante Travesía del Miguelite, núm. 14, principal, se subastará y rematará, si las posturas fuesen aceptables, el día VEINTIDOS del próximo mes de abril, a las once horas, la finca siguiente: Una heredada en término de Requena a orillas del río Cabirol, que se compone de unas ocho mil hanegadas, ó lo que haya, destinadas en la siguiente forma: Unas doscientas hanegadas, poco más ó menos, de regadío y unas ochocientas más, que fácilmente pueden convertirse en regadío también, pues hay aguas sobrantes para ello y el terreno es fértil y productivo, porque son tierras de primera, hoy dedicadas al cultivo de cereales. Unas cinco cincuenta hanegadas dedicadas a prado artificial para pastos, de ganado lanar, que hoy existe, y las restantes, hasta el completo de la cabida indicada, se componen de monte con extensos pinares, esparto, pastos y monte bajo con arbustos, corrales, pajares y habitaciones para el dueño. Otra casa, también de reciente construcción, destinada a vivienda del mayoral, de cultivos y habitaciones para huéspedes, con grandes graneros altos y bajos, con un pozo manantial de aguas muy frescas. Otro edificio dedicado a casa de labranza, que se compone de cuadras, corrales, pajares y habitaciones para los muleros. Tres casitas destinadas a vivienda de los peones, y además dos corrales de ganado, hornos de pan cocido, fábrica de tejas, ladrillos, cal y yeso, cuyos materiales de fabricación están situados a boca de horno. Tiene dicha finca, además, carretera real desde Requena a cuatro kilómetros de la misma, en cuyo camino kilómetros tiene camino carretero propiedad de ella. La mencionada propiedad podrá adquirirse a plazos. Las subastas y pliego de condiciones están en poder del indicado notario, y el referido corredor dará más detalles.

Vapores de los señores Ibarra y C.º, 90 ciudad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo. Viajes rápidos. EL CABO SAN SEBASTIAN saldrá el día 18 del actual para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagüeda, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. También se admiten mercancías para Luarca, con conocimiento directo. También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa "Linas Maltaguel", y a primas muy reducidas. Consignatarios: Viuda e hijos de Nogués, calle de Colón, núm. 88, entresuelo, Valencia, y Muelle, núm. 6, Grao.

Compañía Marítima Comarcal. Sociedad anónima, Barcelona. Viajes rápidos. AL NORTE DE ESPAÑA con itinerario fijo. URIVARTTE saldrá el 18 del actual, directo para Galicia y Asturias, admitiendo carga y pasajeros. Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo en condiciones muy ventajosas. Consignatarios: Viuda e hijos de Duart, Llano del Bombedio, 10.—Teléfono 88. En Alboraya. Chalet en Burjasot. Se vende una construcción nueva y sólida, con dos hanegadas huerto de naranjos y árboles frutales, situado al centro del mismo y junto a la Estación de Burjasot.—Maestro de Instrucción pública de Burjasot. Cuentos del Júcar. por D. José M.ª de la Torre. Segunda edición, cuidadísima, con portada decorada. Precio una peseta.

Línea de Filipinas. El día 20 de abril saldrá de Valencia y el 25 de Barcelona, el vapor ISLA DE PANAY directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo los transbordos en los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

A LOS TISICOS. Los medicamentos hasta ahora tomados, no os han dado algún resultado? ¿Tenéis tos, cansancio, sudores, fiebres, debilidad, inapetencia, digestión mal ó no digeris? En una palabra: ¿Os atormentan todos los síntomas que acompañan a la terrible enfermedad? No os desesperéis. EL NUEVO TRATAMIENTO CIENTIFICO Y RACIONAL del Dr. L. Benavente os mejorará después de pocos días y os curará en algunos meses. Los tos desaparecerá poco a poco, descansaréis bien la noche, los sudores disminuirán, la fiebre se marchará, las fuerzas volverán y con estas volverá el apetito. El aparato digerente también funcionará regularmente y todos los otros trastornos desaparecerán. CONSULTAS DE PAGO todos los días en su gabinete, calle de Gracia, núm. 68, primero, Valencia, de 9 a 11 mañana y de 3 a 6 tarde. CONSULTAS GRATIS para los pobres, el martes y el viernes, de 11 a 12 mañana y de 2 a 8 tarde. CONSULTAS GRATIS por carta, a los enfermos de fuera, que envíen el sello para la contestación, haciendo una historia escrupulosa de la enfermedad, al Dr. Benavente, Gracia, 68, 1.º, Valencia.

Servicio regular de vapores. Para LIVERPOOL. El vapor SIVA cargará el día 14 del actual. Para LONDRES. El vapor RUBY cargará el 14 del actual. Para HAMBURGO. El vapor CONGO cargará el día 14 del actual. Para Newcastle. El vapor GEORG cargará el 14 del actual. Para Brietol y Cardiff. El vapor DEMETTAN cargará el 14 del actual. Para GLASGOW. El vapor OSIRIS saldrá el 14 del actual. Para AMBERES. El vapor LASZLO saldrá el día 14 del actual. Para Rotterdam. El vapor VENUS saldrá el 14 del actual. Para Amsterdam y Rotterdam. El vapor OBERON cargará el 14 del actual. Consignatarios: Sres. Ries y Compañía, Colón, 72.

SELLOS. raros, procedentes de correspondencias antiguas y hermosas colecciones, compra a altos precios un coleccionista.—Dirigirse a D. Emilio que estará los días 13 y 14 del corriente en Valencia, Hotel de Paris.

Línea de Buenos-Aires. El día 8 de mayo saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor P. DE SATRUSTEGUI directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires.

TEMPORADA A los señores propietarios y administradores de BALNEARIOS. 1908. ¿Cómo asegurar una buena frecuencia y numerosa clientela a su establecimiento en la temporada próxima? Haciendo oportunamente una propaganda eficaz en los principales diarios de la península. No es suficiente tener un establecimiento reconstruido; es, sobre todo, necesario RECORDARLO CONSTANTEMENTE AL PUBLICO. Escribir a la Agencia Internacional de Anuncios Haasensteyn y Vogler, Fernando, 2, 1.º, Barcelona, pidiendo tarifas económicas.

Disecadores Cra Hermanos. Zapatería de los Niños, 14 y 16. Se disecan aves y animales con esmero y naturalidad. Gran economía en los precios. Preparación de tapices con ó sin cabeza naturalizada.

A los constructores de edificios y consumidores de Mobili. SE LIQUIDAN las existencias de vigas armadas, vigas y viguetas de hierro DOBLE I, a precios reducidos, y las de dicha clase de madera, de calidades no corrientes, tanto en vigas como en tablones y tabloncillos; a precios de 4.75 y 5.75 pesetas el tablon, según clase. Estas maderas son útiles para soleras y construcciones sencillas. Almacén de YLARIO y ALPERA, en liquidación. Camino del Grao, junto a la Cruz. Gran surtido en toda clase de maderas y escuadrías usuales en la plaza.

Línea de Fernando-Póo. El día 25 de mayo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz, el vapor SAN FRANCISCO para Fernando-Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

OS CATARROS CRÓNICOS ASMA, ACCESOS DISNÉICOS, RONQUERAS sean las que fueren su intensidad y su carácter, SE CURAN SIEMPRE con el JARABE PECTORAL ANTISÉPTICO Dr. GREUS. De venta: Farmacia Viuda del Dr. GREUS, plaza Sta. Catalina, 4, frente a la calle de Zaragoza, y en su laboratorio, calle de Peris y Valero, letra N.—VALENCIA.

¡ABAJO LA USURA! 50.000 DUBOS tengo para dar al cinco por ciento anual sobre hipotecas ó para comprar casas en Valencia. En obligación personal ó comarcal en un caso abierto. Se traspasa una fábrica de gaseosas con gran parroquia, seis años establecida. Vendo tres habitaciones por 6.000 pesetas, que renta 52 al mes, y una casa por 16.000, renta 125 al mes.—Razón: Carniceros, 13, entresuelo, de cuatro a cinco, con absoluta reserva y sin corredores.

Para Rotterdam. El vapor VENUS saldrá el 14 del actual. Para Amsterdam y Rotterdam. El vapor OBERON cargará el 14 del actual. Consignatarios: Sres. Ries y Compañía, Colón, 72.

Enfermedades secretas.-MATRIZ. Curación en 10 ó 12 días, por tratamientos modernos, sin que el enfermo haga nada en su casa, en la CLINICA REUS. P. Príncipe Alfonso (Partero), 12, entr.º, izquierda. Director: D. Teodoro Reus. HORAS Y HONORARIOS.—De 9 a 12 y de 6 a 8, una pta.—De 4 a 6, dos pta.—De 2 a 4, cinco pta.—DÍAS FESTIVOS. De 9 a 4, una peseta. Nota. En esta clínica no se venden específicos.

Zapatería de RAFAEL GIL. PAZ, letra S, y CRUZ NUEVA, 5. Calzado de lujo.—Gran surtido.—Precios económicos.

JARABE PECTORAL ANTISÉPTICO Dr. GREUS. De venta: Farmacia Viuda del Dr. GREUS, plaza Sta. Catalina, 4, frente a la calle de Zaragoza, y en su laboratorio, calle de Peris y Valero, letra N.—VALENCIA.

Traspaso. Por retirarse su dueño se traspasa local propio para comercio ó industria, en una calle céntrica de esta capital.—Razón, peluquería D. Franco Rodríguez, San Vicente, número 110.

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino. Para Hamburgo y Amberes. El vapor ALMAGRO saldrá el 16 del actual. Para HAMBURGO. El vapor CAMPEADOR saldrá el 14 del actual. Para Londres. El vapor THORA saldrá el 14 del actual. Consignatarios: Sres. MacAndrews y Op., Llano del Bombedio, A. G., Chafinas, frente a la Gloria.

VERSOS DE LA JUVENTUD por Teodoro Llorente. Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de TRES PESETAS.

Maderera Valenciana. Calle del Barco, 10, Grao, Valencia.—Teléf. 1.199. Cajas para cebolla, muy baratas. Cajas para naranja, muy baratas.

JARABE PECTORAL ANTISÉPTICO Dr. GREUS. De venta: Farmacia Viuda del Dr. GREUS, plaza Sta. Catalina, 4, frente a la calle de Zaragoza, y en su laboratorio, calle de Peris y Valero, letra N.—VALENCIA.

Traspaso. Por retirarse su dueño se traspasa local propio para comercio ó industria, en una calle céntrica de esta capital.—Razón, peluquería D. Franco Rodríguez, San Vicente, número 110.

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino. Para Hamburgo y Amberes. El vapor ALMAGRO saldrá el 16 del actual. Para HAMBURGO. El vapor CAMPEADOR saldrá el 14 del actual. Para Londres. El vapor THORA saldrá el 14 del actual. Consignatarios: Sres. MacAndrews y Op., Llano del Bombedio, A. G., Chafinas, frente a la Gloria.

VERSOS DE LA JUVENTUD por Teodoro Llorente. Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de TRES PESETAS.